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Bu testte 20 soru bulunmaktadir. Gnerilen siire 30 dakikadir. Maddenin Is ile Etkilesimi ‘ne kadar olan konulari
kapsamaktadir.

1.Asagidaki sekilde farkli yerlerde bulunan X ve Y noktalarindaki hava hareketi goriilmektedir.

Buna gore bu noktalar ile ilgili ;

I. X noktasindaki hava tanecikleri cevresine gore daha sikisikken, Y noktasindaki hava tanecikleri

cevresine gore daha seyrektir.
Il. Y noktasinda hava hareketi cevreden merkeze dogru iken, X noktasindaki hava hareketi

merkezden cevreye dogrudur.
lll. X noktasi ¢evresine gore alcak basing alani iken Y noktasi ise cevresine gore yiksek basing

alanidir.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

Al velll B. LIlvelll C.lvell D.llve lll

2. "DNA molekiilii iki zincirden olusur.Bu zincirlerde DNA ‘nin yapi birimi olan niikleotidler karsilikl
olarak baglanir.DNA’nin yapisinda bulunan 4 gesit niikleotid karsilikli gelirken Adenin niikleotidinin
karsisina Timin niikleotidi,Guanin niikleotidinin karsisina ise Sitozin niikleotidi gelir.”

Yukaridaki agiklama dikkate alindiginda 1.zincirindeki Adenin niikleotidi sayisi ve toplam niikleotid
sayisi bilinen bir DNA molekiiliindeki ;

I.1.zincirindeki Sitozin niikleotidi sayisi
I.Toplam Guanin niikleotidi sayisi
l1l.ikinci zincirindeki niikleotid sayisi

verilen ifadelerden hangilerine ulasilamaz ?

A.lvell B.Yalniz Il C.LlIlvelll D.lve lll
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3. Asagida gosterilen diizglin sekilli kap baslangicta h seviyesine kadar su ile doludur.( Bu kabin zemine
yaptigi basing X,kaptaki sivinin kabin tabanina yaptigi basing Y ile ifade edilmektedir.)

2h

Omer bu kap tamamen dolacak sekilde {izerine su ilave ediyor. Son durumdaki X ve Y ile ifade edilen
basinglarin ilk duruma goére degisimi ile ilgili arkadaslari asagidaki yorumlari yapiyor.

Hilseyin : X degismez,Y iki katina gikar.

Cemal: X ve Y iki katina cikar.

Ridvan: Y degismez,X iki katina c¢ikar.

Buna gore Omer’in arkadaslarinin ifadeleri ile ilgili hangisi séylenir?( Kap agirligi dnemsizdir.)
A.Uciiniin ifadesi de dogrudur.

B. Ugliniin ifadesi de yanlistir.

C.Cemal’in ifadesi dogru,Hiseyin ve Ridvan’in ifadesi yanhstir.

D.Cemal ve Ridvan’in ifadesi dogru,Hlseyin’in ifadesi yanlistir.

4. Maddelerde c¢esitli olaylar sonucunda fiziksel ve kimyasal olmak Uzere iki tirli degisim
gozlemlenebilir. Asagida gorseli verilen mumlar ile iki islem yapilmis ve bu islemler sonucunda
gerceklesen degisimler gosterilmistir.

Fiziksel Degisim Kimyasal Degisim

Buna gore bu islemlerde gergeklesen degisimler ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

1.islemde mum erimis,2.islemde mum yanmistir.

l.islemde maddenin kimligi ayni kalmis, 2.islemde degismistir.
1.ve 2.islem sonunda yeni maddeler olusmustur.

1l.ve 2. islemde atomlar yok olmamistir.

o0 w»
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5. Asagidaki sekilde Ozdes pistonlu kaplarda esit miktarda ve esit hacimde ayni cins gazlar
bulunmaktadir. Ayrica kap lizerinde oklar ile dogu (D) ve bati (B) yonleri gosterilmistir.

A

Baslangicta kaplar arasindaki vana kapalidir. Vana kapali iken sol taraftaki piston 1’e sag taraftaki
piston ise 2’ye getirilerek sabitleniyor.(1.durum)Sonra aradaki vana agiliyor. (2.durum)

Buna gore A ve B noktalarindaki gaz basinci iligkisi pistonlar birinci durumda iken (K), pistonlar ikinci
durumda iken (L) ve vana agildiktan sonra gaz akisinin yonii asagidakilerden hangisi gibi olur?

K L Yon
A. A>B A=B D
B. A=B B>A B
C. A=B B>A D
D. A>B A=B B

6. Asagidaki sekilde 6zdes takip ¢ikarilabilen kiiplerden olusan cisim ve bu cisimdeki kiiplerden K,L ve
M kiipleri gosterilmektedir.

K
L M

Baslangicta bu cismin zemine yaptig1 basing hesaplanarak not ediliyor. Sonra K,L ve M kupleri ile gesitli
degisiklikler yapilarak bu durumlardaki cismin ylizeye yaptig1 basing tekrar hesaplaniyor.

I. Asama: L kipa cikarilarak K kiiptiniin izerine konuluyor.
Il. Asama: K,L ve M kipleri ¢ikariliyor.

Ill. Asama: K ve L kupleri ¢ikariliyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

l.asamada cismin yere uyguladigi kuvvet degismistir.

lIl. asamada cismin agirligi azaldigi icin basinci da azalmistir.

Il.asamada birim ylizeye uygulanan dik kuvvet azalir.

Baslangigtaki basing ile l.asamadaki basing kiyaslanarak basing ile ylzey alani iliskisi ¢ikarilabilir.

on®pr

~

J

Esma SOLAK



-

o

7. Maddelerin tanecik yapisinin degiserek yeni maddeler olusturma siirecine kimyasal tepkime
denir.Kimyasal tepkimeler atomlar arasindaki bag kirihmi ve bag olusumu ile gerceklesir.Kimyasal
tepkimlerde kiitle,atom sayisi ve cesidi degismezken molekiil sayisi,maddelerin fiziksel halleri gibi bazi
ozellikleri degisebilir.

Asagidaki gorsellerde (g farkh kimyasal tepkime modelleri verilmistir.

+ .' o —» !v!”

.Tepkime Modeli :

Il.Tepkime Modeli : O O —_— O O +

lll.Tepkime Modeli : 0 “ + ” —_ m

Bu tepkimelerin modellerine bakan 6grenciler asagidaki ifadeleri soyliyor.
Haktan : L.ve lll. tepkime de hem bag kirilimi hem de bag olusumu vardir.
Arif  :lll. tepkimede molekil sayisi korunmustur.
Zeki  :ll. tepkimede sadece bag kirilimi vardir.
Buna gore hangi 6grencilerin ifadeleri dogrudur?
A. Haktan ve Zeki B. Haktan-Arif-Zeki C. Arif-Zeki D. Yalniz Haktan

8.Sema Ogretmen Kromozom,gen,DNA ve niikleotid kavramlarini asagida gosterilen renkler ile temsil
ederek tahtaya yazmistir.Ayrica yanina bu kavramlar arasindaki blyiklik iliskisini gosteren Sekil 1 deki
gorseli cizmistir.Ogrencilerinden verilen gorseli kavramlar arasindaki iliskiyi dikkate alarak kavramlari
temsil eden renkler ile boyayarak gostermelerini istemistir.

DNA : Sari

Gen
o ] s>
Kromozom:

Nukleotid :JKirmizi

Sekil 1

Buna gore bu gorsel 6grenciler tarafindan kag farkli sekilde boyanabilir?

A 3 B.4 C.6 D.7
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9. Biilent Ogretmen asagidaki tabloya cesitli olaylar yazmistir.Ogrencisi Ayse’den bu olaylardan fiziksel
ve kimyasal olanlari farkh cizgiler ile taramasini istemistir.

Elmanin | ' | |-Canldarin - - - - | Siitten-peynir |
:dillim!er:m:\e:sii -sofunum-—~"""- Fyapiimasi- "
Dol [yapmast T
patatesin || | Exten Kiyma
Soyulmasi | | | yapilmas: | |

Ayse tabloyu tararken son satiri okuyamadigini 6gretmenine sdylemistir.Ogretmeni olayi séylemeden
buraya kadarini dogru yaptigini soyleyerek baska bir ipucu vermistir.

“Tablodaki fiziksel olay sayisi ile kimyasal olay sayisi birbirine esit degildir.”

Ayse verilen bilgi ile tabloyu tamamlamistir. Ogretmeni Ayse ‘ye son yazdigi olayin dogru oldugunu
fakat tarama seklinin yanhs oldugunu séylemistir.

Buna gore Aysenin drnegi ve tarama sekli asagidakilerden hangisindeki gibidir?

Olay Tarama Sekli
A. Bugdaydan un olmasi Dikey cizgi
B. Suyun iginde mirekkebin ¢ézlinmesi Yatay ¢izgi
C. Odunun yanmasi Yatay ¢izgi
D. Civinin paslanmasi Dikey Cizgi

10. Asagidaki tabloda agzi kapal bir kapta gerceklesen bir kimyasal tepkime sirecindeki A,B ve C
maddelerinin tepkime 6ncesindeki ve tepkime sonrasindaki kitleleri gosterilmektedir.

Tepkime Oncesi Kiitle (g) Tepkime Sonrasi Kitle(g)
A B C A B C
30 - 45 10 65 -

Yukarnidaki tabloyu inceleyen 4 68renci asagidaki yorumlari yapiyor.
Ayse : Tepkimeye giren maddeler A ve C iken ,olusan Uriin B maddesidir.
Emre : Tepkimenin gerceklestigi kabin tepkime sonrasindaki kitlesi 75 g’dir.
Beren :C maddesinin yapisindaki atom gesitleri B maddesinin yapisinda da bulunur.
Derya: Tepkime sonucunda kapta iki ¢cesit madde bulunur.
Buna gore 6grencilerin yorumlari ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi séylenemez?
A.Ayse’nin yorumu dogrudur ¢linki A ve C maddesinin kitlesi azalirken B maddesinin kiitlesi artmistir.
B.Emre’nin yorumu dogrudur ¢iinkd kimyasal tepkime 6ncesi ve sonrasi kitle korunmustur.

C.Beren’in yorumu dogrudur c¢linkii B maddesi olusan tek trindir ve kimyasal tepkimelerde atom
cesidi degismez.

D.Derya’nin yorumu dogrudur.Cilinkl tepkime artanli bir tepkime oldugu icin kapta hem artan madde
hem de olusan madde bulunur.

Esma SOLAK
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11.Birim ylizeye etki eden dik kuvvete basin¢ denir. Katilar agirliklarindan dolayi temas ettikleri
zeminlere basing uygular. Katilarin basinci cismin yere temas ettigi yiizey alanina ve cismin agirligina
baghdir. Cismin ylizey alani sabit kalmak kosuluyla agirligi artikta basinci artar, agirlik sabit kalmak
kosuluyla yiizey alani arttik¢a basing azalir.

Ahmet 6gretmen 6grencilerine kati basinci konusunu anlattiktan sonra pekistirme amacli deney
diizenegi hazirliyor. Deneyinde agirliklari ayni yere degen ylizey alanlari sirasi ile S ve 2S olan asagida
gosterilen A ve B cisimlerini, icinde kum bulunan kutu ve cetvel kullaniyor.

A B ':\ 2:3‘3 \;
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Ahmet 6gretmen sirasi ile asagidaki asamalari yaparak cismin kum tzerinde biraktigi izi 6lcerek
not ediyor.

1.Asama: A cismini kum Uzerine koyuyor ve kumdaki izin derinligini 6 cm olarak 6lgliyor.
2.Asama: B cismini kum Uzerine koyuyor ve kumdaki izin derinligini 3 cm olarak 6lglyor.

3.Asama: Sonra tekrar A cismini kum Uizerine koyuyor, lizerine B cismini de koyuyor ve kumdaki
izin derinligini 12 cm olarak 6l¢tiyor.
Buna gore yukaridaki deney ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?
A. 1.ve 2.asamadaki 6l¢lim sonuglarina gore ylizey alani ile basing iligkisi test edilebilir.
B. 1.ve 2.asamadaki basing kuvvetleri birbirine esittir.
C. 2.ve 3. asamadaki 6lcim sonuglarina gore agirlik ile basing iliskisi test edilebilir.
D

Bu deney ile kati basincini etkileyen iki degisken de test edilebilir.

12. Emrah bahgede buldugu diizglin tahta parcasi ile asagida gosterilen iki islemi yapiyor.

L »
>
[ /] » | . | Ll | DI /]

l.islem : Tahta parg¢asini ortasindan dik olarak kesiyor.

> ]

| il 1

2.islem : Kestigi pargalardan birini diger parganin iistiine
koyuyor.

Buna gore tahta pargasinin zemine yaptigi basing islemler yapildiktan sonra ilk duruma gore nasil

degisir?
A. Degismez Degismez
B. Azalir Artar
C. Artar Artar
D. Degismez Artar
k Esma SOLAK /
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13. Kemal 6zdes 4 tekerlekten olusan asagida alt kismi gosterilen kaykayini siirmek icin evinin
bahcesine gidiyor. Kaykay ile asagida verilen li¢ konumda duruyor.

S

l.konum: iki ayagi kaykayin 2.konum : Bir ayagi kaykayin 3.konum : Ayaginin biri kaykayin
iizerinde duruyor. lizerinde diger ayagini havaya lizerinde digeri yere basil
kaldirarak duruyor. duruyor.

o

Kemal’in konumlar yukaridaki gibi olduguna gore bu konumlardaki kaykayin yere uyguladig
kuvvetler ve basinglar ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A. Bitin konumlardaki basing kuvvetleri esit oldugu icin basinglar da esittir.
B. Konumlardaki basinglar arasindaki iliski 2=3>1"dir.

C. 3.konumdaki basing diger konumlardan daha azdir.

D. 1.konumda uyguladigi kuvvet en fazladir.

14. Asagida bazi elementlerin katman sayisi ve son katmanindaki elektron(e) sayisini gosteren tablo

verilmistir.
Element Katman Sayisi Son katmandaki e sayisi
X 1 1
Y 1 2
Z 2 1
T 2 2
\Y 2 8
P 3 1

Ayni grupta bulunan elementlerin kimyasal 6zelliklerinin benzedigi bilgisini desteklemek isteyen bir
dgrenci tabloda verilen elementlerden iki tane secerek 6zelliklerini karsilastirmak istiyor.Ogrenci
asagidaki element ciftlerini belirliyor.

I.XveZ Il.ZveP M.YveT IV.YveV V.XveY
Ogrencinin amacina ulasmasi icin sayilar ile gosterilen ciftlerden hangilerini segmesi uygun olur?

A. llvelV B. LILIV C.ILIVveV D. ll,IVveV

Esma SOLAK
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15.Eylul ders calisirken masasinin (izerinde bulunan asagida gosterilen kum saati goziine
ilisiyor.Masanin A noktasindaki kum saatini ters ¢evirerek B noktasi izerine koyuyor. (Kum saatinin alt
ve Ust ylizey alani aynidir.)

A

A B

Yapilan degisikliklerden dnce ve sonra kum saatinin yaptigi basing ve masanin zemine yaptigi basing
ile ilgili asagidaki ifadeler veriliyor.

I. B noktasindaki basing A noktasindaki basingtan bilytktir.

II.Masanin yere yaptigi basin¢ degismez.

IIl.Kum saatinin masaya uyguladigi basinglar esittir.

Buna gore yukaridaki ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A. Yalnizl B. Ilvelll C.Yalniz Il D.lve lll

16. Asagida periyodik sistemde yer alan bazi elementler 1,2,3 ve 4 numaralar ile gosteriliyor.

Bu periyodik sistem ile asagidaki sorular soruluyor.
1.Hangi elementler ayni grupta bulunur?

2.Hangi elementler ayni periyotta bulunur?
3.Hangi elementin atom numarasi en blyuktir?
4.Hangi elementler isi ve elektrigi iyi iletmez?

Buna gore asagidakilerden hangisinde sorularin cevaplari sirasi ile dogru verilmistir?

A. lve4d B. lve?2 C. lve4d D. lve4d
2ve3 3ve4d 2ve3 2ve3
4 4 3 4
3 3 lve3 lve3
Esma SOLAK /
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17.Asagidaki grafikte ayni tarihte 6glen vakti saat 12.00’de K,L ve M bdlgelerinde birim ylizeye diisen

enerji miktari gosterilmektedir.

Birim Yizeye Disen Enerji Miktari
A

Bolge

Buna gore bu bélgelerin Diinya lizerindeki konumlari ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A.

0w

18.

o0 w»

Grafik 23 Haziran tarihinde cizilmisse K boélgesi yenge¢ donencesinin bulundugu yarim kiirede,
L bolgesi ise oglak donencesinin bulundugu yarim kiirede olabilir.

Grafik 21 Mart tarihinde ¢izilmisse K bolgesi ekvator enleminde bulunabilir.

Grafik 21 Aralik tarihinde cizilmisse K,L ve M bdlgeleri ayni yarim kirede bulunamaz.

Grafik 23 Eylil tarihinde cizilmisse K,L ve M farkl yarim kirelerde bulunabilir.

8.sinif 6grencisi Ege ve arkadasi Batu arasinda kalitimla ilgili asagidaki konusma gecmistir.

Ege : Bir gen fenotipte etkisini gbsteriyorsa o gen kesinlikle baskin gendir.
Batu .......... (EVEt/HQYIF) CUNKU....cveverevereresrerererirerseissiesevsiersessssessvsesasenns

Batu konusmasini asagidakilerden hangisini gibi tamamlarsa verdigi cevap dogru olur?

Evet, clinki baskin gen her zaman fenotipte etkisini gosterir.

Hayir, ¢linkl bir karakter agisindan genotipi saf dol ¢cekinik olanin fenotipi ¢cekinik 6zellikte olur.
Evet, bir karakter agisindan genotipi melez olanin fenotipinde baskin genin etkisi gozlenir.
Hayir,¢linkli bir karakter agisindan genotipi melez olanin fenotipinde g¢ekinik genin etkisi
gozlenir.

19. Bezelyelerde hangi tohum seklinin baskin ya da ¢ekinik oldugunu bilmeyen bir arastirmaci elinde
bulunan yuvarlak ve burusuk tohumlu bezelyeleri ¢aprazlayarak hangisinin baskin ve gekinik oldugunu
belirlemek istiyor.

Bunun icin agagida yaptigi caprazlamalardan hangisi ile tohum seklini belirleyen genlerin baskin ve
¢ekinik oldugunu belirleyebilir?

A.

Yuvarlak tohumlu bezelyeleri gaprazlar. Sonucunda olusan bireylerin hepsi yuvarlak tohumlu
olursa yuvarlak tohum geninin baskin, burusuk tohum geninin ¢ekinik oldugunu anlar.
Burusuk tohumlu bezelyeleri ¢aprazlar. Sonucunda olusan bireylerin hepsi burusuk tohumlu
olursa burusuk tohum geninin baskin, yuvarlak tohum geninin g¢ekinik oldugunu anlar.
Yuvarlak tohumlu bezelye ile burusuk tohumlu bezelyeleri caprazlar. Sonucunda olusan
bireylerin hepsi burusuk tohumlu olursa yuvarlak tohum geninin baskin, burusuk tohum
geninin ¢ekinik oldugunu anlar.

Yuvarlak tohumlu bezelyeleri ¢aprazlar. Sonucunda olusan bireylerden burusuk tohumlu olan
cikarsa yuvarlak tohum geninin baskin, burusuk tohum geninin ¢ekinik oldugunu anlar.
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20.Acelya asit ve bazlar ile ilgili asagida gosterilen etkinligi hazirlamistir. Bunun icin fon kartona besgen
cizerek ortasina bir madde ve besgenin her késesine bu madde ile ilgili bilgiler yazmustir.

1.Asit ozelligi gosterir.

5.Suda g¢oziindiigiinde OH- iyonu verir. 2.pH derecesi 0 ile 7 arasindadir.

4.Turnusol kagidina etki eder. 3.Sulu ¢ozeltisi elektrigi iletir.

Ogretmeni etkinligi hatali hazirladigini séylemistir.
Acgelya’nin hazirladigi etkinligi dogru tamamlamasi igin ;

I 1.ve 2. bilgileri dizeltmelidir.

Il. Amonyak yerine tuz ruhu yazmaldir.

Il Sadece 5.bilgiyi degistirmesi yeterlidir.

V. Amonyak yerine kezzap yazip 5.bilgiyi diizeltmelidir.

degisikliklerinden hangisi ya da hangilerini yapmasi gerekir ? (Degisiklikler birbirinden bagimsizdir.)

A. I-llvelll B.l ve lll C.lvelV D.llve IV

Sinaviniz bitmistir.

~
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